附件1
[bookmark: _Hlk131408966][bookmark: _GoBack]第十四届中国风景园林学会年会征文要求
一、基本要求
（一）投稿论文均须为未曾公开发表，严禁一稿多投。
（二）论文内容观点鲜明，结构合理。文笔准确、流畅、简练，插图清晰。
（三）论文及图片请勿涉及保密内容，请作者确保论文内容的真实性和客观性，文责自负。文中不得出现侵犯他人著作权的现象。
（四）编辑有权根据论文集出版需要，对稿件进行删改。
（五）年会录用论文将结集正式出版。凡向年会投稿者，视为同意出版和交流，并将相应著作权转给中国风景园林学会。
（六）年会论文集将向有关论文收藏机构和检索机构推荐。凡向年会投稿未作特殊声明者，视为已同意授权推荐。
（七）学会将对论文进行学术不端检测，重复率超过规定标准的论文将予以退稿，取消投稿资格。
(八）为确保出版周期，凡是涉及需要审图的，编辑均予以删除该地图。具体依据详见《地图审核管理规定》。
第六条 下列地图不需要审核：（一）直接使用测绘地理信息主管部门提供的具有审图号的公益性地图；（二）景区地图、街区地图、公共交通线路图等内容简单的地图；（三）法律法规明确应予公开且不涉及国界、边界、历史疆界、行政区域界线或者范围的地图。
第七条 国务院测绘地理信息主管部门负责下列地图的审核：（一）全国地图；（二）主要表现地为两个以上省、自治区、直辖市行政区域的地图；（三）香港特别行政区地图、澳门特别行政区地图以及台湾地区地图；（四）世界地图以及主要表现地为国外的地图；（五）历史地图。
(九）凡是违反出版管理条例内容的，学会将予以退稿。具体详见《出版管理条例（2016年修正本）》第二十五条 任何出版物不得含有下列内容：
（一）反对宪法确定的基本原则的；（二）危害国家统一、主权和领土完整的；（三）泄露国家秘密、危害国家安全或者损害国家荣誉和利益的；（四）煽动民族仇恨、民族歧视，破坏民族团结，或者侵害民族风俗、习惯的；（五）宣扬邪教、迷信的；（六）扰乱社会秩序，破坏社会稳定的；（七）宣扬淫秽、赌博、暴力或者教唆犯罪的；（八）侮辱或者诽谤他人，侵害他人合法权益的；（九）危害社会公德或者民族优秀文化传统的；（十）有法律、行政法规和国家规定禁止的其他内容的。
(十）为确保出版周期，凡是涉及到需要备案的内容，编辑将予以删除相关内容或者退稿。具体详见《图书、期刊、音像制品、电子出版物重大选题备案办法》第三条 本办法所称重大选题，指涉及国家安全、社会稳定等方面内容选题，具体包括：
（一）有关党和国家重要文件、文献选题。（二）有关现任、曾任党和国家领导人讲话、著作、文章及其工作和生活情况的选题，有关现任党和国家主要领导人重要讲话学习读物类选题。（三）涉及中国共产党历史、中华人民共和国历史上重大事件、重大决策过程、重要人物选题。（四）涉及国防和军队建设及我军各个历史时期重大决策部署、重要战役战斗、重要工作、重要人物选题。（五）集中介绍党政机构设置和领导干部情况选题。（六）专门或集中反映、评价“文化大革命”等历史和重要事件、重要人物选题。（七）专门反映国民党重要人物和其他上层统战对象的选题。（八）涉及民族宗教问题选题。（九）涉及中国国界地图选题。（十）反映香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区经济、政治、历史、文化、重要社会事务等选题。（十一）涉及苏联、东欧等社会主义时期重大事件和主要领导人选题。（十二）涉及外交方面重要工作选题。
二、格式要求
（一）论文需报送全文，word版文稿请用Microsoft word 2003录入排版。论文应简明扼要，数据准确，字数原则上不超过5000字（含中英文摘要各200字）。
（二）文章结构。论文语言为中文或英文，中文论文应依次包含中文/英文题目、作者姓名、中文/英文摘要、中文/英文关键词、正文、参考文献、作者简介。
（三）排版格式。论文排版格式请参阅《论文撰写和排版要求》（附件2）。
注意：如有配图，请在文稿中相应位置插入配图编号（不插图），相应段末按顺序插图。另需单独提供配图（高清）文件夹，用于编辑出版，图片编号与文稿中一致，格式为jpg或者tiff，分辨率不低于300dpi。
三、提交要求
（一）论文只接受电子版，需提交pdf及word版全文（插图）、配图（高清）文件夹（如有）。pdf版全文（命名为论文题目）供专家评审用，需删除作者姓名、作者简介、学校及基金号等个人信息）；word版全文（命名为论文题目）供出版论文集用，需包括完整个人信息。请将word版全文（插图）及论文配图（高清）文件夹（分别命名为“作者姓名+论文题目”、“论文配图-作者姓名+论文题目”）压缩成一个文件包（RAR格式），命名为“作者姓名+论文题目”上传到系统。
（二）论文采取网上填报方式。请登录学会官网投稿系统进行注册，提交论文请登录个人账号进行上传，具体提交时间请随时关注（http://www.chsla.org.cn）投稿系统，逾期系统关闭，不予接收。
