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一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕党中央重大决策部署，着力增强科协组织和工作政治性、先进性、群众性，以团结引领、建家办事、为民服务、开放合作、表彰发布“五大模块”为举措，形成科协系统“一体两翼”开展“全国科技工作者日”活动的长效机制，让科技工作者成为节日主角，提升自豪感获得感认同感，把广大科技工作者更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围。
2、 基本构架
引领各级各类科协组织参照“五大模块”在5月底开展一批有亮点、有特色、有影响的活动。面向科技工作者，提升组织凝聚力，增强自豪感；面向社会公众，提升宣传动员力，增强获得感；面向海外同行，提升合作影响力，增强认同感。
    （一）团结引领
聚焦弘扬新时代科学家精神，采用调研座谈、展览展示、宣讲报告、走访慰问等形式，搭建党和政府联系服务科技工作者的平台，加强作风和学风建设，团结凝聚中国科协党校（人才学院）“三支队伍”（科技领军人才、海外科技人才、科协系统干部）。中国科协拟举办表彰奖励大会暨“双百”座谈会、主题访谈活动、线上展览，走访慰问科技工作者等。
（2） 建家办事
    聚焦建设科技工作者精神家园，大力加强“科技工作者之家”阵地建设，鼓励发展各级学会会员、科协会士，为科技工作者搭平台、解难题、办实事，维护科技工作者权益，使科技工作者切实感受到“家”的温暖和“节”的温馨。
（3） 为民服务
聚焦弘扬科技志愿服务精神，突出党建带群建，全面融入党群服务中心和新时代文明实践中心，推动新时代文明实践中心试点县（市、区、旗）在县级志愿服务总队下成立县科协牵头的科技志愿服务队伍，充分发挥“三长”作用，服务基层、服务社会，深入开展科技志愿服务，普及科学知识、推广科学技术、倡导科学方法、服务科学决策、传播科学思想、弘扬科学精神。中国科协拟启动“智惠行动”和“科技服务团”“百城千会万企”示范服务活动，集中推介一批待转化成果，举行科技馆免费开放日活动、“科学家精神宣讲作品征集”联合行动、中国科技馆数字馆藏科普资源发布活动等。
（四）开放合作
聚焦合作共赢，与相关部门、单位联合开展活动，纳入党委和政府工作大局，争取支持、形成合力；动员相关国有企业、民营企业、社会组织、民间机构，积极开展活动，形成较强的社会自发效应，进一步贴近大众；通过国际会议、高峰论坛、倡导倡议、走访交流、主题寄语等形式，通过培育国际科技组织、建设国际民间合作平台等方式，吸引更多海外机构参与，积极深化国际科技人文交流，拓展跨行业跨地域跨领域的朋友圈。中国科协拟举办公共卫生安全系列国际研讨会，面向科技工作者和国际科技组织负责人征集一批贺信或视频寄语等。
（五）表彰发布
聚焦总结动员，以奖项、荣誉称号评选表彰为抓手，加大对科技工作者奖励力度，广泛宣传先进事迹；通过典型宣传、通报表扬等方式，总结推广科协系统优秀组织、案例经验做法，积极推动科协系统全面深化改革；发布科协组织重大成果、平台、标准，启动科协系统重大工作项目，向科技界、全社会发出动员，广泛争取关注、支持。中国科协拟开展第二届全国创新争先奖推荐评选表彰，求是杰出青年奖表彰，开展全国最美科技工作者评选宣传，开展“优秀抗疫学会”“优秀扶贫学会”典型宣传，推介“服务企业创新学会”品牌活动，选树基层“三长”优秀典型、“优秀科技志愿者”“优秀科技志愿服务队”，集中举行“科创中国”上线启动、科学辟谣平台发布仪式等。
3、 北京主场活动
紧紧围绕党中央重大决策部署，以习近平总书记重要指示精神为根本遵循，突出时代主题、年度特征，打造标志性、引领性主场活动，将“全国科技工作者日”活动推向高潮。中国科协拟举行表彰奖励大会暨“双百”座谈会。一是颁发全国创新争先奖和中国科协求是杰出青年奖。二是聚焦“健康中国、全面小康”主题，与获奖者代表，百名两线（应对新冠肺炎疫情防控第一线和科研、物资生产两条战线）、百名两决（决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚）科技工作者代表举行座谈会。


