附件1：
中国风景园林学会
第七届三次常务理事（扩大）会议纪要

2024年1月27日上午，中国风景园林学会第七届三次常务理事（扩大）会议在厦门国家会计学院召开。会议应到常务理事47人，实到32人。学会分支机构负责人、学会副秘书长及部门负责人等列席会议。会议由学会李如生理事长主持。
厦门市市政园林局局长蔡伟峰同志出席会议开幕式并致欢迎词。
会议传达了《中共中央国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》、中央经济工作会议精神和全国住房和城乡建设工作会议等精神，原则审议通过了《中国风景园林学会2023年度工作总结和2024年度工作计划要点》、《中国风景园林学会2024年会方案（讨论稿）》、《中国风景园林学会分支机构换届情况报告》、《新增两个分支机构的申请报告》、《中国风景园林学会分支机构考核评估办法（征求意见稿）》、《中国风景园林学会分支机构财务管理办法（试行）》、《中国风景园林学会科学技术奖重新报备和章程修改情况报告》，审议通过杨忠全同志辞去学会副秘书长职务的申请。会议主要内容纪要如下：
[bookmark: _Hlk158212803]一、李如生理事长传达了《中共中央国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》（下称《意见》）、中央经济工作会议精神和全国住房和城乡建设工作会议倪虹部长讲话精神。李如生理事长强调：面对困难风景园林行业需要提振信心。经济回升长期向好基本态势没有改变，有挑战就有机遇，风景园林行业在科技创新、融合发展，理论、技术、材料等创新等方面，都应该有所作为。在促进国内需求方面，风景园林行业可以提供一些新的消费机会，比如在绿色发展、低碳发展、文娱文创等。在服务三农工作方面，风景园林的策划、规划设计、建造运维也有很多机会。在新型城镇化和城乡融合发展方面，面向城市更新和乡村振兴，风景园林也应有更多的实践和探索。要深入贯彻落实《意见》，美丽中国正是风景园林行业的主战场，特别是在生态文明建设、绿色低碳发展、碳汇等方面，风景园林行业大有可为。在保障和改善民生方面，风景园林也可以引领倡导新生活方式，包括儿童友好、老龄友好、青年发展等，风景园林都可提供很多好的场景。
在最近召开的住房和城乡建设工作会上，倪红部长强调了四个板块的工作。目前房地产需求发生很大变化，风景园林面临新的考验。从过去的大规模建设增量时代，到了现在存量发展时代，有的地方如北京已经提出减量发展，这也是风景园林行业面临的一个大背景和新考验。在城乡建设方面，特别是在城市更新这方面，风景园林要探索一些新的发展模式。还有就是建筑业板块，园林绿化工程也是建筑业的一部分，尽管体量不大，但是五脏俱全，所以在建造这方面其实也有很多可以探索创新，包括相关的科技标准、对外交流、多媒体宣传，都可以有一些创新发展的机遇。
    习近平总书记曾长期在福建工作，对风景园林建设发展也都有很多指示要求。今天利用在厦门召开常务理事会的机会，学会也请大家认真学习思考和谋划好今年的风景园林工作，谋划好中长期的风景园林工作和学科行业发展。
    二、贾建中副理事长汇报了《中国风景园林学会2023年度工作总结和2024年度工作计划要点》。从加强党建引领，扎实开展主题教育活动；开展高质量学术交流活动，增强学术引领能力；科普工作持续发力，工作格局初步形成；发挥智库职能，服务国家和地方建设；聚焦问题和需求，服务行业建设发展；推进科技评奖评价，加强推优举荐；做好国际交流，提升国际影响力；加强自身建设，提升办事机构工作能力八个方面汇报了学会2023年工作总结。同时从加强党建引领、着力服务国家战略和地方建设、着力服务行业发展、推进学科研究和建设、推动学术交流研讨、持续做好科普工作、继续做好国际交流、持续加强自身建设八方面汇报了学会2024年工作计划要点。
李如生理事长指出，学会2023年工作量很大，内容非常丰富，亮点也很多，也得到了相关主管部门住建部、中国科协的高度认可和肯定。感谢各位常务理事对学会工作，对学科行业发展的贡献，也感谢各省市学（协）会、分支机构的努力。                 
李如生理事长对2024年学会工作提出如下意见：一是要强调和国家战略的对接。对《意见》呼应还不够，因为美丽中国是风景园林学科和行业的主战场，要再突出一下。二是要引领风景园林学科和行业发展。比如园博会的建设，如何做得更好更精，更能引领学科发展，学会需要发力用功去研究。还有园林城市的建设如何再评估，不论是园林城市、森林城市、花园城市，其实主角都是风景园林，怎么更好地发挥学科行业作用，也是需要认真思考的。三是要更好的面向市场，解决我们行业生存的问题，如提升园林企业的能力，规划设计能力，信用评价能力建设等工作。希望学会秘书处同志们和各位常务理事进一步认真研究，把学会今年工作安排考虑的更实，更能够跟国家战略对接，更能解决我们行业面临的困难和问题。
    三、左小平秘书长汇报《中国风景园林学会2024年会方案（讨论稿）》。指出年会将于11月在深圳举办，强调学会年会将更加关注行业深层次问题，提升交流深度和实效，并欢迎常务理事和专家提供年会主题建议。
[bookmark: _Hlk158127137][bookmark: _Hlk158206081]李如生理事长指出，年会的成功不在于人多，虽然长沙年会人数不少，但是深度报道不多，解决深层次行业的问题不够。年会重在解决学科行业面临的问题，扩大学科行业的社会影响力，这需要深层次的报道。另外，要更好地发挥学会的决策咨询作用，服务国家战略，希望大家一起思考。希望大家发挥聪明才智，献智献策，进一步做好“美丽的”文章。年会主旨报告也很关键，应该推选有分量的、有学科代表性、有学科影响力及行业影响力的人物到会报告。还要有一定的包容性，要做一些拓展和融合创新。更重要的是宣传，学会现有平台需要整合，更好的发挥作用。《中国园林》杂志社、学会官网、学会公众号如何跟数字化新媒体融合创新，要做专题研究，请秘书处抓紧落实，也希望各位常务理事随时积极的献计献策，把学会的家事办好。 
    四、边东昱副秘书长汇报了中国风景园林学会分支机构换届情况和新增两个分支机构的申请情况，《中国风景园林学会分支机构考核评估办法（征求意见稿）》和《中国风景园林学会分支机构财务管理办法（试行）》。苏州市园林局原局长衣学领、北京大学景观设计研究院副院长李迪华分别就传统园林专业委员会和应对气候变化工作委员会的设置背景和目的、人员组成、工作作务等进行了补充报告。
李如生理事长就《中国风景园林学会分支机构考核评估办法》（征求意见稿）提出修改意见：分值的设置及包括表述应该更规范。评价分支机构的标准就是看对行业、对学科发挥的作用，表述要简洁。李如生理事长指出，分支机构换届工作都很顺利，2023年分支机构开展活动都非常积极，应予表扬。学会工作主要是靠各专业委员会、分会，学科的建设、行业的发展，科学普及、学科的普及社会影响都是依靠分支机构，包括年会也是分支机构唱主角。希望大家提高站位，为学科和行业争光添彩。还要强调专业性，要有研究问题的视角和层次，突出实践性。目前，行业学科面临许多问题，学会应有解决问题的视角，替行业分忧，抱团取暖，还要提倡一种包容和协作，一起为学科发展贡献力量。
    五、王磐岩副理事长汇报了中国风景园林学会科学技术奖重新报备和章程修改情况。
李如生理事长指出，学会科学技术奖现在影响越来越大，学会非常重视这项工作，评奖程序办法不断完善，保证公平、公正、公开透明，希望大家关注、监督。  
监事会建议，进一步规范学会评奖工作，成立专门评奖工作委员会。传统园林专业委员会名称过大，应对全球气候变化是不是学会应该重点开展的工作，与部里有关学会工作内容交叉。学会应该密切关注园林绿化企业生存状况，高度重视园林企业面临的困境，积极采取措施加以应对。
最后李如生理事长谈了几点体会：第一、强调学会是一个团结有激情的战斗集体，是一个温暖的大家庭，这是风景园林人应该追求的目标。家要有家风，我们要强调一个为民的情怀。习近平总书记说过：“人民群众对美好生活的追求就是我们的目标”。孟兆帧院士也讲过：“人民需要什么园林，我们就做什么园林”，这反映的就是我们风景园林人的初心，学科和行业就是为这个初心而奋斗的。第二、学会要有科学的态度。对待学科行业问题，包括现在存在的困难，学会要本着科学的态度，用科学的方法、科学的精神来应对。第三、学会要有担当的勇气。很多同志都在一线工作，现在面临经济上的困难，越是如此，越需要有勇气、有信心，更要团结、更要抱团取暖，一起为行业、为学科，为事业奋斗。从某种角度看，挑战困难恰恰是机遇。有机遇就有竞争，风景园林学科能不能在这种复杂的环境中，众多的困难面前挑战短板不足，寻求发展之道、振兴之道，需要风景园林人一起来研究，一起来奋斗。第四、学会要有包容的情怀（或胸怀）。现在的社会不可能一个学科单打独斗，也不可能是一家企业单打独斗。我们要守正创新，守住我们的正，也要拓展行业学科的发展能力，还要坚守韧性的这种品质。现在讲韧性城市、韧性乡村，其实最有韧性的是风景园林领域。讲韧性城市、海绵城市，讲应对气候变化、减灾防灾，最韧性的就是有生命的生态基础设施，这恰恰是需要风景园林同行们一起努力。
[bookmark: _GoBack]李如生理事长感谢监事会的意见，学会领导班子将认真研究，进一步修改完善。
    会后，邀请中国城市规划设计研究院副总工程师王家卓、上海园冶文创公司创始人林晓峰就全面推进美丽中国建设和园林文创进行了报告交流。

