中国风景园林学会六届五次常务理事会议纪要

[bookmark: _GoBack]2020年1月11日，中国风景园林学会六届五次常务理事会议在天津召开，应到常务理事44人，实到32人。会议由陈重理事长主持。  
会议共9项议程。首先，郑淑玲副理事长传达了住房和城乡建设部城建司2020年重点工作。接着，贾建中秘书长从发挥智库职能，服务国家发展战略；发挥行业平台职能，服务行业管理体制改革；发挥学术共同体职能，服务学科建设和行业交流；做好国际交流与合作；自身建设等方面对学会2019年主要工作进行了总结，并从面向国家需求，服务重大战略；聚焦行业发展需求，服务行业改革；开展学术和行业交流活动；继续做好科学技术奖评选，提升奖项影响力；做好学科建设工作；继续做好科普工作和行业宣传；扩大国际交流；加强自身建设；加强会员发展和分支机构管理工作等九个方面对学会2020年工作要点进行了汇报。
 成都市公园城市建设发展研究院陈明坤院长汇报了承办学会2020年会具体工作方案。成都市公园建设管理局副局长谢玉常表示：中国风景园林学会2020年会在成都举办，四川省住建厅和成都市政府高度重视，要求高质高效做好筹备工作，办成一次有影响力的盛会。市公园建设管理局积极学习借鉴往届年会的成功经验和做法，与成都市风景园林学会和成都市公园城市建设发展研究院等相关单位一起研究制定了总体工作方案，尽早推进会议的场地选定，参会嘉宾邀请等相关工作，主动对接协调成都市博览局，将本届年会纳入了成都市2020年的重大展会活动计划，为年会的成功举办打下坚实的基础。 
王磐岩副理事长汇报了学会科学技术评奖情况。2019年是学会在国家科技部评奖办公室完成备案之后，第一次进行科学技术奖评奖工作。在学会科技奖励章程的基础上，制定了科学技术奖评奖实施细则，构建了评奖委员会人员分工和专家库。共收到申报项目1207 项，通过初评和终评，共评选出获奖项目619 项。2020年评奖工作我们在总结经验和不断改进的基础上，仍然会保持严谨的工作态度和高水平的评奖标准。有条件的地方学（协）会可申请参与初审的工作。另外要扩大成果宣传，积极推进行业科技成果的转化。
王磐岩副理事长汇报了2019年行业标准制定工作。目前已经完成园林绿化工程施工招投标管理标准、黄淮海平原采煤沉陷区生态修复技术标准、采石宕口生态修复技术标准、园林绿化企业信用评价标准、园林工程项目负责人评价标准。在江苏省风景园林协会的大力支持下，进行了团体标准的宣贯，举办了制定团体标准负责人的技术培训。在2019学会年会上，进行了新团标的发布。2019年还完成了团体标准的管控制度和管控流程的构建等。 
强健副理事长汇报了开展人才评价工作情况。2019年人才评价工作主要是扩大了广东、北京、江苏、湖北和河南5个试点和制定了评价标准；形成全国统一的培训教材，提升了考题质量，完善了线上考试系统，在分科考试方面做了尝试。到目前为止，共考核了五千五百多人次。2020年要认真总结五省市试点工作的经验，积极推进园林绿化工程项目负责人评价标准的宣贯。继续完善考试评价系统，确保系统平稳运行数据安全。继续更新题库，按照评价标准增加补充新知识点试题。适当的时候召开省、市行业组织会议，部署全面开展评价工作。
付彦荣副秘书长汇报了学会2019年开展送设计下乡工作情况。主要做了肃白银市平川区风景资源保护规划和乡村景观、陕西黄陵县索洛湾村美丽乡村规划及景观提升工作。进行了现场调研，设计成果编制，成果讨论，成果审查，汇报跟踪服务等工作，已经向相应的单位进行了提交。接下来还会进行跟踪服务。
杨忠全副秘书汇报了分支机构调整情况。由于园林公共艺术专业委员会从未开展活动，建议撤销此分支机构。为改善国民身心健康状况，提高生活幸福指数，拓展风景园林学科领域，建议成立园艺疗法与康养景观专业委员会，提交常务理事会议审议。
会议审议通过了学会2019年工作总结及2020年工作计划要点，审议通过撤销园林公共艺术专业委员会，成立园艺疗法与康养景观专业委员会。会议认为2020年会方案非常细致全面，体现了成都市相关领导的高度重视，具体方案落实由学会秘书处负责对接。
与会常务理事就学会工作进行了热烈讨论，主要内容归纳如下1、希望学会聚拢人才，把各省市人才充实到各分支机构中，形成专家人才系统化。发挥智慧园林作用，利用数字化思维，重视行业经济价值数据的统计，更好地向政府建言。加大行业宣传工作，努力加强承担政府职能的能力。2、年会主题还要深入研究再最终确定。建议年会丰富基层人员关注的智慧园林、苗木培育、养护管理等内容，分论坛要更加注重发言质量，适当增加互动交流时间。可以考虑让分支机构承担年会相关的分论坛。3、要不断完善评奖工作，提高评奖标准，确保评奖质量。评选人物奖也非常重要，是对学科的引导，希望尽快实施。申请将2020年北京林业大学第三届大学生国际建造节纳入学会系列奖项中。科学技术奖评选工作可由有条件的地方省、市学（协）会进行初审后再推荐到学会进行评选。 
部分学会分支机构负责人，成都市公园城市管理局年会等备有关人员等列席了会议。
学会六届五次常务理事会由天津市风景园林学会、天津泰达绿化集团研究中心等单位承办。





