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2018年是贯彻全党落实“十九大”精神开局之年，是我国改革开放40周年，也是中国风景园林学会第六届理事会的起始年。学会在中国科协、住房城乡建设部的领导下，认真贯彻“十九大”精神，响应国家社会治理结构改革需求，强化政治意识和党的领导，持续加强自身建设，加强分支机构规范化管理；聚焦国家战略和行业需求，结合行业优势，开展特色性服务；围绕学科行业热点，开展学术研讨和行业交流，推动科技创新，弘扬风景园林文化；面对行政管理机构调整改革形势，主动承担政府工作。主要完成了以下几项工作。

一、积极响应国家需求，服务国家发展战略

（一）积极响应党中央雄安新区建设重大战略，参与雄安新区规划建设，承担雄安新区管委会委托的《雄安新区街道树种选择和种植设计导则》编制工作。组成由陈重理事长任组长的编写工作领导小组和由10家国内高校、科研院所和企业组成的编写团队，历时数月完成了《雄安新区街道树种选择和种植设计导则（报审稿）》和14个专题研究报告，得到雄安新区管委会领导和专家的肯定。同时，推荐40家优秀规划设计咨询单位和50名咨询专家参与雄安新区建设，为雄安新区建设贡献力量。

（二）积极响应国家“脱贫攻坚”和“乡村振兴”战略，开展湖北省麻城市科技扶贫工作。依托菊花分会，组织专家、专业技术人员等，解决福白菊脱毒和种植养护关键技术，建设菊园和菊花科普馆，协助当地举办菊花文化节等，提升当地菊花产业水平，增加了农民就业和收入。

（三）积极响应习近平总书记“公园城市”思想，组织系列研讨。7月25日-27日，在成都举办“公园城市与风景园林论坛”，研讨公园城市的产生背景、基本概念、内涵、特征及其发展途径，公园城市与风景园林的关系，当前城市建设背景下风景园林的责任等，强调不断改善生态环境和满足人民群众日益增长的美好生活需求，是时代赋予风景园林行业的光荣使命。城市绿化专业委员会也积极组织公园城市研讨，参与并支持召开“公园城市建设”国际学术论坛和“天津．公园城市启航”2018 海峡两岸高校学术论坛等活动。

（四）面向构建国家公园为主体的自然保护地体系要求，组织专题研讨。12月23日，与中国林学会、中国风景名胜区协会共同在北京召开“风景名胜区和自然保护地研讨会”，探讨风景名胜区的价值和定位，发表会议建言，呼吁建立“国家公园为主体、自然公园为基础、风景名胜区为特色、其他自然保护地为补充的自然保护地体系”。
二、面向行业改革发展形势，服务政府工作

（一）配合行业改革工作，服务政府决策。1月，协助住房城乡建设部组织召开“园林绿化工程市场管理试点省市经验交流座谈会”，学会企业工作委员会组织七个试点省市交流试点情况，总结阶段成果，听取企业意见，就下一阶段的园林绿化工程施工招投标管理及企业诚信体系全国联网等问题进行了探讨。4月，协助住房城乡建设部城建司，组织召开了专家研讨会，就新时期、新时代园林工作定位、发展方向、主要任务及机构改革后的新目标和新举措等进行了讨论，强调风景园林行业要在新时代更好地服务生态文明建设和文化事业发展。12月，协助住房城乡建设部召开“第十二届中国（南宁）国际园林博览会园林论坛”，倪虹副部长到会讲话，对“新时代新园林”做了权威解读。另外，承担并完成了第十一届中国（郑州）国际园林博览会室外展园评奖的终评工作，并支持省市园林博览会举办，推动地方风景园林事业的发展。

（二）探索建立行业人才评价体系，促进行业人才建设和管理。按照《关于分类推进人才评价机制改革的指导意见》等文件精神，开展行业人才评价工作，初步建立项目管理人员评价体系，为建立适应园林工程需要的人才队伍奠定了基础。在企业工作委会员、园林工程分会、北京林业大学、棕榈园林等单位的共同努力下，已完成了培训教材编制、考试题库建设和考试系统设计等工作。以广东省为试点，进行了首批项目管理人员试考。该工作有望于2019年在全国推开，将不断摸索积累经验，完善各项工作细节，逐步建立适应市场和企业需要的人才队伍。同时，支持和指导上海市风景园林学会开展并完成“风景园林职业制度（上海）标准及考试大纲研究”。

（三）响应国家标准体系改革形势，及时推动团体标准建设。成立了标准化技术委员会，组建了标准专家团队，制定了《中国风景园林学会标准化技术委员会管理办法》等，夯实团体标准工作基础。依托相关单位，编制完成《园林绿化施工工程招标投标管理标准》、《黄淮海采煤沉陷区生态修复技术标准》及《采矿废弃地生态修复技术标准》3项团体标准。成功申报中国科协服务国家社会治理品牌建设项目，在专项资金资助下，不断完善学会团体标准编制体系，优化组织机构和工作流程，提升编制和管理水平。
（四）加强行业智库建设，完善科技奖励制度。建立学会专家库首批专家库专家，并建立专家委员会和顾问委员会。制定了《中国风景园林学会专家库管理办法（征求意见稿）》，逐步实现对专家库的动态化管理。向国家科学技术奖励办公室申报并完成了“中国风景园林学会科学技术奖”备案，制订了《中国风景园林学会科学技术奖奖励章程》、起草了各子奖项评审细则等。继续开展了学会优秀科技项目征集，并推荐4项优秀科技项目参与华夏建设科学技术奖评选，1项获华夏奖三等奖。

（五）做好行业交流工作。10月20-22日，在贵阳举办了学会年会，主题为“新时代的风景园林”，紧紧围绕“十九大”提出的“新时代”发展定位，着力探讨风景园林行业在新时代的方向、目标、思路、举措等重要议题。会议由贵州省风景园林学会、贵州省风景名胜区协会、贵州省公园绿地协会、贵州大学和贵州省城乡规划设计研究院共同承办。会议设国家公园和风景名胜区分会场，突出了贵州风景名胜资源丰富和山地公园特色。年会进行了全程直播，累计35万人次收看。围绕风景园林文化、乡村振兴、植物生态、城市生态修复等议题，举办专题性研讨会和论坛，主要有：4月，在上海举办2018 “城市树木栽培和养护管理”国际研讨会；8月，与中国城镇供水排水协会联合组织，在北京召开“海绵城市建设座谈会”；同月，在上海举办“程绪珂先生从业70年学术思想研讨会”；11-12月，在上海、浙江、云南等地举办“陈从周百年纪念活动”等。学会各分支机构围绕行业热点问题，组织丰富多样的研讨和交流。5月，城市绿化专业委员会在珠海召开学术年会，主题为“新视野、新实践”。6月，规划设计分会在兰州举办“第十九届中国风景园林学会规划设计大会”，主题为“一带一路，文化传承”。8月，园林生态保护专业委员会在包头举办学术年会暨第三十六届全国园林科技信息网网会，主题为“生态园林城市建设和乡土植物开发与应用”。9月，理论与历史专业委员会在杭州举办年会，主题为“野境：国家公园与自然保护”。教育工作委员会在北京举办“2018世界风景园林师高峰讲坛”，主题为“区域景观系统”。10月，风景名胜专业委员会在鞍山举办学术年会，主题为“新时代的风景名胜区”。信息专业委员会在北京举办第三届“智慧园林高峰论坛”。菊花分会在成都举办“第二十七次学术年会”。11月，植物保护专业委员会在上海举办“第二十七次学术研讨会”，主题为“植物保护融入园林绿化全过程、全方位和全业态”。园林植物与古树名木专业委员会在重庆举办学术年会暨植物资源与美丽城市建设论坛。其他还有，植物保护专业委员会在广州举办“全国园林植物保护交流协作会”，园林工程分会在西安举办“PPP与EPC在园林工程中的实操交流论坛”，菊花分会在中山小榄举办“食用菊花研讨会”，盆景赏石分会举办“景粹--中国九省市盆景联展”、“首届中国盆景艺术大师作品展”等活动。北京设计周期间，教育分会参与举办了“北京绿廊2020”主题系列活动，并举办了“融合自然的城市更新与共享”主题论坛。

（六）做好科普教育，扩大行业社会影响。继续举办2018年度“风景园林月”系列科普活动，主题为“风景园林与中华文化”。活动响应国家“一带一路”发展战略，支持西部地区风景园林行业建设和交流，先后在重庆、延安、乌鲁木齐举办三场主题报告会。由盆景赏石分会承办，在临沂举办了“风景园林走进公众生活”盆景精品展活动。由北京园林古建院承办，在北京举办了大学生“走进企业”职场沙龙活动。同时，组织了“我与风景园林的故事”主题征文。5月中旬，配合全国科技周，与中国园林博物馆合作，在北京举办了避暑山庄及周围寺庙园林艺术论坛暨“风景园林月”说园沙龙。9月，配合全国科普日，与中国园林博物馆合作，在北京举办了“盆景艺术论坛”。推进风景园林科学传播专家团队和科普教育基地建设，制定了相应的管理办法，并进行了首批科学传播专家和科普基地申报和筛选。与中国园林博物馆合作，开展了第五届中国园林摄影大展作品征集和展览。

（七）举办菊花、盆景、赏石展览，促进地方经济结构调整，丰富群众文化生活。积极筹备第十三届中国（上海）菊花展览会和2019世界园艺博览会菊花、盆景展览。10-11月，菊花分会举办了菊王争霸赛（开封）、中国菊艺大师、新星菊花作品展（济南）、第八届中国菊花精品展（杭州）等活动。盆景赏石分会举办了第十三届中国（南宁）赏石展暨盆景邀请展。
三、开展学科基础建设

（一）继续做好《风景园林学学科史》研究。在分章节研究和编撰的基础上，召开两次统稿会议，对书稿章节体系和各章内容等进行了反复推敲，不断补充和修订相关史料。目前，书稿已基本完成，拟于2019年初出版。

（二）学会联合中国建筑工业出版社，启动了《风景园林设计资料集》（第二版）编写工作。组建了陈重、沈元勤、贾建中为总主编的总编委员会。设8个分册组织了编写，确定了各分册主编单位、主编人，各分册编写大纲和样张等。该书预计于2021年由中国建筑工业出版社正式出版。
（三）学会与北京林业大学共同组织主编《中国园林史》。研究确定了分册安排，组织召开了各分册编写会议，计划2022年由中国建筑工业出版社出版。组织专家参与了《中国大百科全书》（第三版）人居环境科学的风景园林学卷的编纂工作。

（四）理论历史专业委员会组织了《<园冶>集注》编纂。盆景赏石分会组织了《中国盆景现代史》编写。文化景观专业委员会设置专题小组，围绕文化景观遗产保护与管理、可持续发展的理论和实践等进行了系列研究。

（五）教育工作委员会协助北京林业大学，完成首次风景园林学/风景园林硕士专业学位国际评估工作，北京林业大学的学位建设获评估专家的高度赞誉。

四、做好国际交流与合作

（一）与国际风景园林师联合会（IFLA）的交流与合作。7月17日—21日，贾建中秘书长带队参加了在新加坡举办的第55届IFLA世界大会。学会原副理事长、北京林业大学园林学院院长王向荣教授等6位中国学者在会上作学术报告。代表团向IFLA主席詹姆斯·海特介绍了中国风景园林行业的发展情况，并邀请海特主席访问中国。学会组织了国内会员及单位参加IFLA规划设计竞赛，陈重理事长作为大赛评委参加竞赛评委会工作。会议期间，学会参加了由大会举办的风景园林国际展览，通过展板、视频、讲解等方式介绍中国风景园林事业和取得的建设成就，受到各国与会人员关注。学会代表团还与新加坡国家公园局和建设局负责人进行了公务会谈。10月，学会邀请了IFLA主席詹姆士·海特（James Hayter）参加年会并做大会报告。期间，陈重理事长、李雄副理事长等学会领导与海特主席深入探讨双方未来合作内容和途径，就建立风景园林学科教育水平评估国际标准、风景园林师的职业认证、风景园林规划设计实践等方面进行了沟通，商讨设立一个双方共同主导的风景园林国际交流中心等。

（二）继续开展中日韩多边交流。学会参与主办、并组团参加了在韩国首尔举办的第十六届中日韩风景园林学术研讨会。会议主题为“城市更新与风景园林介入（Urban regeneration and Landscape Intervention）”。陈重理事长代表学会致辞，刘滨谊、沈实现和宋爽分别在三个专题发言。《第十六届中日韩风景园林学术研讨会》共收录论文34篇，其中学会推荐的论文22篇。

（三）开展与香港的交流。12月，学会李雄副理事长等参加了由住建部组织和召开的与香港特区政府发展局派出的访问团磋商会议，与香港园境师学会（HKILA）许虹会长见面并座谈，就未来风景园林师职业资格互认上交换了意见。

（四）其他国际交流。盆景赏石分会分别在苏州和开封组织了“中日韩盆景交流活动”，并在广州组织了“首次国际盆景赏石协会(BCI)中国地区委员会会员盆景展”，进一步推动了盆景领域的国际交流。

五、自身建设

（一）成功召开第六次全国会员代表大会。1月，在广州成功召开第六次全国会员代表大会，住房城乡建设部副部长倪虹发表书面讲话。陈晓丽做了题为“不忘初心，凝神聚力，推动中国风景园林事业砥砺前行”的第五届理事会工作报告。会议讨论通过了《中国风景园林学会章程》（修订稿）、《第五届理事会财务报告》和《中国风景园林学会会费管理办法》（修订稿），选举产生了第六届理事会理事128人。同期召开第六届第一次理事会议，选举常务理事41名，并选举产生了新一届的领导班子，陈重任理事长，王翔、王磐岩、李雄、朱子瑜、杨锐、吴桂昌、郑淑玲、强健、高翅任副理事长，贾建中任秘书长。

（二）按时召开常务理事、理事会议。4月17日，在北京召开六届二次常务理事（扩大）会议，传达学习了住房城乡建设副部长倪虹在学会会员代表大会上的讲话和中国科协第九届全委会第四次会体会议精神，审议通过《中国风景园林学会2018年工作计划》、《中国风景园林学会分支机构管理办法（新修订稿）》等文件，并确定了第六届理事会理事长分工。10月19日，在贵阳召开第六届第二次理事会议，原则通过《2019中国风景园林年活动方案》，审议通过增补夏颖彪、周如雯、张勇3人为第六届理事会副理事长，增补左小平、施德法为第六届理事会常务理事，王香春、付彦荣为学会副秘书长。

（三）加强学会党建工作。坚持学习和贯彻党的“十九大”精神为主线，强化党对学会工作的领导，认真落实“六个一”学习机制，用党章党规规范学会党组织和党员行为，用习近平总书记系列重要讲话武装头脑、指导实践、推动工作。学会联合党支部在建党97周年之际，组织全体党员进行了重温入党誓言活动和党的知识问答活动。
（四）强化分支机构和秘书处管理。督促所有分支机构于年内完成换届工作。加强秘书处建设，新聘任两名副秘书长。进一步理顺秘书处部门分工和职责，提高工作效率。按照住房城乡建设部整改要求，严格培训工作管理，制定了《中国风景园林学会培训办班管理办法》，明确责任分工，并认真加以落实。

（五）继续做好会员发展和服务。截止12月末，已完成登记的个人会员数量达10300余人，单位会员1200余家。全年为会员免费寄发《中国园林》及学会简讯16000余册。组织会员参加中国科协全国学会第九届乒乓球赛，并再次荣获“团体组织奖”。12月，在长沙成功举办第十届会员日活动，主题为＂情景交融的风景园林＂，近700名会员代表参加活动，人数创历史新高，实现了搭建服务和建家交友平台的目的，进一步增强了学会的凝聚力和会员的归属感。
（六）加强宣传，提升社会影响力。学刊《中国园林》对标国际一流，加强与国际相关期刊的交流与合作。菊花分会出版《菊苑工匠》套书，弘扬菊艺大师、菊艺新星的“工匠精神”。继续编辑《中国风景园林学会简讯》，继续做好学会网站及微信公众号建设，在栏目、版块设置、信息数量、时效性等方面均有所突破。

2018年是不寻常的一年，风景园林行业面对了政府机构职能调整、资质取消影响延续、工程市场投入不足等问题，经受了考验。同时，公园城市建设、乡村振兴、文化事业发展等新的需求，给风景园林发展带来了新的发展机遇。我们相信，坚持改革的精神、担当的勇气、科学的态度、不懈的努力，我们的工作一定可以在新时代开创新的局面。

中国风景园林学会2019年工作计划要点
2019年，是新中国成立70周年，也是中国风景园林学会自1989年成为一级学会以来的第30个年头。当前，随着“十九大”精神的贯彻和一系列发展举措的实施，我国经济建设、社会发展和生态保护各项事业已踏上新的征程。为此，中国风景园林学会将2019年专业活动定位为“风景园林年”，举办系列活动，总结学会30年发展历程，宣传风景园林发展成就，普及风景园林专业知识，扩大风景园林行业影响。抓住改革开放不断深入，政府机构“放管服”改革形势，及时调整工作定位，勇于担当，努力工作，推动风景园林的学科发展、科技创新和行业进步，开创风景园林事业发展新局面。要点如下：

1、 面向国家需求，服务重大战略
（1） 继续服务于雄安新区建设，做好《雄安新区街道树种选择和种植设计导则》后期服务。
（2） 面向“公园城市”建设需求，加强智力支撑，办好“公园城市”相关研讨。

（3） 面向“脱贫攻坚”需求，继续支持菊花分会开展湖北省麻城市等相关地方的科技扶贫工作。

（四）面向“乡村振兴”需求，开展“送设计下乡活动”，开展乡村人才培训。
2、 面向发展需求，服务行业改革
（1） 继续做好团体标准建设，完善团体标准体系，完成5项以上行业急需标准的编制和发布，开展已发布团体标准宣贯。

（2） 做好行业发展总结和宣传，组织编撰风景园林发展30年大事记（1989-2019），协助做好中国园林博览会相关工作。

（3） 加强行业人才队伍建设，继续完善行业人才评价，探索开展技术工人水平评价工作。

（4） 继续做好行业科普工作，办好“风景园林月”系列科普活动和全国科普日、全国科技周相关活动。

（5） 加强行业宣传工作，继续开展终身成就奖人物等行业典型人物宣传，完成“我与风景园林的故事”征集和图书出版。

3、 开展学术研讨和行业交流活动
（1） 办好中国风景园林学会2019年会；

（2） 积极申办承办中国科协年会分会场；

（3） 组织陈植、陈有民等老专家学术思想研讨会；

（4） 支持分支机构和地方学（协）会举办学术交流；

（五）办好全国菊花展、盆景展和赏石展等。
4、 推动学科基础建设
（一）如期完成《风景园林学科史》研究和图书出版；

（二）完成《风景园林学名词术语》研究工作；

（三）推进《中国园林史》编纂工作；

（四）推进《风景园林设计资料集》（第二版）编辑工作；

（五）支持完成《中国大百科全书》（第三版）风景园林卷的编撰。

5、 加强科技奖励工作
（1） 开展首届中国风景园林科学技术奖评选；

（2） 推动恢复风景园林终身成就奖表彰；

（3） 组织2019年度院士推荐工作；

（4） 举荐优秀科技人员参加全国优秀科技工作者等评选；

（5） 继续推荐优秀科技成果参加华夏建设科技奖、国家科学技术奖等评选。

6、 扩大国际交流成果
（1） 组织参加9月在挪威举办的第56届IFLA世界大会；

（2） 组织参加11月在菲律宾举办的IFLA亚太区会议；

（3） 开展与香港园境师学会互访合作工作；

（4） 邀请国际专家、吸引港澳台代表参加我会学术活动；

（5） 筹建CHSLA&IFLA国际事务合作和交流中心。

7、 加强自身建设
（1） 加强学会党建工作，强化党组织在学会工作中的作用；

（2） 加强理事会建设，强化理事职责，按期召开理事会议；

（3） 加强分支机构管理，拟定发展规划；

（4） 继续做好会员发展，改善会员联络机制和服务效率；

（5） 推进信息化建设，做好学刊《中国园林》编辑和出版。

                                二О一九年一月十二日
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